За боевые дела второго года семилетки

(Из доклада секретаря завкома ВЛКСМ общезаводскому комсомольскому собранию)

Общезаводское собрание проходит в те дни, когда весь советский народ отмечает одну за другой знаменательные даты, подводит итоги героического труда и намечает новые пути к выполнению заданий семилетки.

Только что мы торжественно отмечали 90-летие со дня рождения В. И. Ленина, только что по всему миру подобно могучей волне прокатился пролетарский праздник — Первомай, 15-летний юбилей победы над фашистской Германией. Май ознаменовался принятием новых решений партией и правительством, направленных на улучшение материального благосостояния трудящихся.

Решения сессии еще раз убедительно подтверждают миролюбивый характер политики советского государства. Твердое слово сказал советский народ митингами протеста всем тем, кто пытается нарушать нашу мирную жизнь: «Не быть войне, никому не позволим летать над нашей мирной страной с грязными целями!».

Мирный труд нашего народа, героическая борьба за выполнение семилетки приносят каждый день новые отрадные результаты. Вспомните некоторые цифры. Прирост промышленной продукции по стране в 1959 году планировался в размере 7,7 процента, на самом деле он составил 11 процентов. Успешно завершен план 1959 года и первого квартала текущего года нашим комбинатом. За четыре месяца второго года семилетки Родина получила от металлургов Магнитки дополнительно к плану тысячи тонн чугуна, стали, про-

За этими цифрами стоят тысячи людей и сотни коллективов, чьи трудолюбивые руки творят поистине чудеса. Дальнейшее развитие на комбинате получило широко развернувшееся соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда. «От ударных бригад к ударным заводам!» -- как хорошо звучат сегодня эти слова поэта-трибуна В. Маяковского. И эти ударные заводы, заводы коммунистического труда — не плод фантазии, а сама жизнь, и мы в этом убеждаемся воочию каждый

В первых рядах борцов за коммунистическое завтра шагает молодое поколение металлургов нашего комбината, гиганта черной металлургии. Молодые металлурги не на словах, а на деле каждый час, каждый день вносят свой вклад в славные дела второго года семилетки. Вот о них-то, видимо, об этих людях, об их делах и должна идти речь на комсомольском собрании. Нам надо поговорить не только об успехах заводской комсомольской организации, но и о тех серьезных недостатках, которые являются тормозом в наших делах.

В январе-феврале во всех комсомольских организациях завода были проведены комсомольские собрания, на которых молодежь цехов обсуждала и принимала социалистические обязательства в соревновании «За боевые дела второго года семилетки». Из этих цеховых обязательств выросли наши общезаводские комсомольские обязательства, над выполнением которых вот уже второй квартал трудятся комсомольцы и молодежь комбината.

Слаженный труд отдельных коллективов позволил обеспечить успешное выполнение принятых обязательств. Особенно хорошо по- под свой контроль своевременное тельства заводской комсомодии

комсомольское грудился комсомольско-молодежный коллектив агрегата коммунистического труда второй доменной печи во главе с мастерами Неведровым, Бушуевым, Дмитренко и Барановым. Только они на своей печи перекрыли за четыре месяца общезаводские молодежные обязательства по чугуну на 900 тонн.

Но можно ли было сработать лучше? Да, конечно. При условии ровной работы всех комсомольских коллективов и агрегатов. Особенно это следует отнести к коллективу 7-й молодежной доменной печи (мастера тт. Рябцев, Колдузов, Беликов, Астахов), который только в мае несколько улучшил работу и думает справиться с планом. Говорят, ремонт помещал. Но ведь, товарищи, и до ремонта дело у вас не клеилось. Печь работала в первом квартале неровно, имела много остановок и, видимо, большая доля вины в этом ложится на коллектив.

Плохо идут дела в коллективе мартеновской печи № 13. Обязательства высокие брались, а вот с выполнением их никак дела не налаживаются. С начала года печь задолжала более 2000 тонн. На этой печи работает и сам секретарь комсомольской организации т. Маликов, а ведь тревоги никакой. Не стал вопрос работы этого коллектива повесткой дня на комсомольском бюро или собрании. Да и заводской комитет комсомола слабо помогал этому, да и другим коллективам, не сумел мобилизовать их на успешное выполнение своих обязательств.

Есть еще время выправить дела, нужно только хорошенько взяться за это комсомольским организациям доменного, мартеновских и прокатных цехов, а особенно комсомольскому активу.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС и постановление партии и правительства о превращении комбината в опытнопоказательное предприятие по уровню комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, комсомольская организация взяла шефство над рядом строящихся и реконструируемых объектов. Решено провести четыре ударных комсомольских ремонта мартеновских печей. Комсомольцы цеха РПП на деле подтвердили и оправдали само название-ударный ремонт — как на 4-й, так и на 6-й печах.

Молодые рабочие трудились с большим энтузиазмом. На ломке головок особенно отличились дружные звенья тт. Дубахова, Хамени, Лыкова. Они выполнили норму на 218 процентов. На кладке стен шлаковиков пример труда показали звенья тт. Пастухова, Лукинского, на клалке главного свода, звено т. Кушниря. Комсомольцы и молодежь цеха РПП выдали печь на 25 часов раньше установленного срока. Но получила ли страна дополнительный металл? Нет. Испортили все дело механики и электрики, которые задержали пуск печи. Очевидно, при ударных ремонтах печей надо создавать комсомольский штаб, в который включать представителей комсомольского актива каждого цеха, связанного с ремонтом, тогда славное дело одного коллектива не будет смазываться недоделками другого.

На комбинате строится стан «2500» - всесоюзная комсомольская стройка. Большинство нестандартных заказов для стана выполняется непосредственно цехами главного механика. Комсомольцы этих цехов решили взять

изготовление всего оборудования. 1 добавился еще один пункт — со-Зорко следят комсомольские штабы и активисты за выполнением графика работ. Особенно много трудятся над этим т. Касьян (основной механический), Усов Гена (кузнечно-прессовый), Долинин (котельно-ремонтный).

Ударной комсомольской стройкой комбината объявили мы строительство 4-й нагревательной печи в ЛІЩ № 1. На стройке создан контрольно-комсомольский пост, который возглавлял комсомолец Исупов, а сейчас заместитель секретаря бюро ВЛКСМ Володя Судья. Много полезного сделано этим постом. Решен вопрос с пневматическими молотками, лесоматериалами, анкерными болтами. Установлена связь с заводомпоставщиком и продвигаются заказы с оборудованием. Пост регулярно освещает ход работы на печи в нашей многотиражной газете.

Но ведь нет такого освещения а его и быть не может, так как пален о пален не стукнули комсомольские организации, шефствующие над строительством шестой воздуходувки, которая решает сульбу сверхпланового чугуна. Не слышно ничего о делах автоматчиков и механизаторов, а следует им напомнить, что нал внедрением десяти схем автоматизации мы взяли комсомольское шефство. Молчат коксохимики (секретарь Куренков) с автоматизацией 11-й коксовой батареи, не слышно железнодорожников с централизацией стрелок и сигналов на станции Западная и многих других.

Ясно, что обязательства в соревновании легче принимать, чем выполнять, но коль уж они приняты, надо драться за их претворение в жизнь. В этой части заслуживает особого внимания комсомольская группа Дмитрия Абрамова из ремстройцеха комбината. Ребята решили своими силами установить у себя в цехе два деревообделочных станка, лебедку под самотаску. Эти механизмы несколько лет валялись на складе и не использовались. Вопрос обсудили на комсомольском собрании группы и принялись за дело. Закипела работа. Одни разбирали лебедку, другие промывали ее, третьи взялись за лопаты и готовили ямы под фундаменты станков. Три дня потребовалось для того, чтобы из старого сделать соверијенно новый механизм и установить его, а через десяток дней опробовать работу двух новых деревообделочных станков. А недавно эта комсомольско-молодежная бригада торжествовала следующую свою победу — сделаны заготовки для городка ремонтников 7-й доменной печи.

Так скромный труд этого небольшого коллектива, соревнующегося за звание «Бригада коммунистического труда», вливается в общий поток боевых дел комсомольской организации комбината. Стоящее дело выполняют ребята, и хотелось бы, чтобы кажлый из присутствующих сегодня на собрании комсомольских групоргов подумал хорошенько и нашел подобное конкретное дело для своей группы.

В конце прошлого года появилась замечательная инициатива молодых листопрокатчиков третьего цеха-создание общественноконструкторского бюро. Это новая форма работы комсомольских организаций по участию их в техническом прогрессе. Так в обяза-

здать в 1960 году из числа молодых специалистов и технически грамотных передовиков производства на комбинате 10 общественно-конструкторских бюро. Сейчас они созданы в 22 цехах и объединяют в своем составе около 300 специалистов и рабочих. Видимо, слишком заниженными взяли мы обязательства и нелоучли творческую инициативу нашей молодежи. Жизнь ставит вопрос так иметь в каждом цехе свое ОКБ.

Хороший опыт накоплен в работе ОКБ у инициатора - коллектива ЛПЦ № 3. Им есть чем похвалиться — 32 работы уже выполнены и сданы в производство. Качество проектов получило оценку у руководителей проектного отдела и технического совета. Большая работа ведется в ОКБ ЦЭС (секретарь комсомольской организации Сторожев), газового цеха и других. Разрешите мне от имени нашего собрания сказать большое спасибо всем конструкторам-обшественникам и пожелать им творческих успехов.

Но сегодня должна идти речь не только о количестве, а больше о качестве этих новых общественных организаций. Во многих цехах по справкам, на бумаге эти бюро числятся, но неизвестно, чем они занимаются. Хотелось бы услышать на собрании голос наших конструкторов мартеновцев, доменщиков, коксохимиков, механиков. Пусть они расскажут о своей работе и может покритикуют и комитет комсомола и самокритикой займутся. Пора просыпаться и комсомольским активистам и поворачиваться лицом к этой работе. Надо добиться такого положения, как это записано в обращении конструкторов-общественников, чтобы каждое пятое предложение или работа была выполнена силами ОКБ.

Важное место в наших обязательствах и во всем молодежном соревновании занимает вопрос участия комсомола в сборе и отгрузке металлического лома. Если за прошлый год силами комсомольцев и молодежи комбината собрано и сдано 6,6 тыс. тонн лома, то в этом году мы обязались собрать и сдать 10 тыс. тонн лома. В первом квартале этого года комсомольцы почти не занимались сбором металлолома. Всего за квартал собрано в целом по заводской комсомольской организации только 780 тонн. Положение несколько поправилось в апрелемае. На заводе проходит трехмесячник по сбору и отгрузке лома. Активно включились в него комсомольские организации цехов: подготовки составов, обжимного, ремонтно-строительных УКХ и комбината. Они уже почти выполнили годовые обязательства.

Но непонятно хладнокровие и спокойствие комсомольцев-коксохимиков, мартеновских цехов №№ 2 и 3, листопрокатного № 2, службы эксплуатации и других, которые еще не приступили вообще к выполнению обязательств в части отгрузки металлолома. Стыдновато должно быть и секретарям этих организаций тт. Куренкову, Маликову, Лапину, Черкасову за их бездеятельность. Ссылались раньше на снег, на погоду, а что сейчас мешает вам проводить эту работу?

В соревновании. «За боевые дела второго года семилетки» особое значение уделено работе на воскресниках, особенно на комеомольских стройках. Как некрасиво выглядит здесь заводская комсомольская организация. Из 20 тысяч отработанных на воскресниках часов комсомольцы комбината отработали только 500. Выходы людей, как правило, срываются. Единственная организация (листопрокатного цеха № 3) сумела обеспечить проведение воскресника: именно так, как он должен проходить: вместо 100 человек, пришли и потрудились более 120. Умеет организовать Вася Комлев своих ребят, а вот засидевшиеся в кобинетах заводоуправленцы и конструктора боятся лишний раз запачкать руки да и сам т. Поварич не очень горит желанием оказать помощь строителям. Это же слелует сказать и о Пубынине (ФВСЛЦ), Смоленцеве (ОМЦ), Поташникове (ПШЦ) и многих дру-

Видимо, товарищи секретари плохо прочувствовали, что такое стан «2500», актуальность ввода его в строй действующих досрочно, а заводской комитет комсомола слабо разъясняет, а главное, спрашивает с руководителей комсомольских организаций за такое халатное отношение к решению этой важной задачи.

Социалистические обязательства комсомольцев и молодежи включают в себя не только их участие в хозяйственной деятельности, обшественно-полезных делах, но и вопросы повышения культурнотехнического уровня, отдыха, массовой и спортивной работы.

Мы говорим о превращенин комбината в образцово-показательное предприятие по механизации и автоматизации. Автоматизация и механизация предполагает не только совершенно новую технику, но и нового человека, который должен уметь командовать этими умными машинами. Вот почему решено за семилетку достичь на комбинате всеобщего восьмилетиего образования. Только тот, кто имеет достаточное образование, сможет работать на этом изменившем свое лицо предприятии.

Как подсказывает сложившаяся обстановка, в школы рабочей молодежи мы должны послать не менее 1500-1600 молодых рабочих. А на 20 мая поступило очень мало заявлений. Непонятно, чего ждут товарищи-видимо, августа или начала септября, когда придется ходить и обивать пороги, дабы попасть в школу, как это было в прошлые годы. Недостаточно ведется работа по отбору и направлению лучших передовиков производства на стационарное дневное обучение в техникум и институт.

10 мая заводской партийный комитет заслушал на своем заседании вопрос о работе заводского комитета комсомола и указал на серьезные промахи в организационной работе всей комсомольской организации.

Заводская комсомольская организация не пожалеет сил, знаний и умения, чтобы устранить отмеченные недостатки, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить обязательства в соревновании «За боевые дела второго года семилетки» и добиться первенства в городском и областном соревнованиях.